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Brivcannag v onmcaHHAs

OKPYKHOCTH
8 KJ1acc &

MyxuHa I.I. - yuyutenr matemaTHKu MAOY MHoron POPUIBHOTIO JIH Ies
Ne20 ropopa YabpsasHOBCKa.



Buoucanaas OKpYKHOCTH

Eciix Bce cTOpOHBI MHOTOYTOJIBHHKA KaCaloTCs
OKPY>KHOCTH, TO OKPY?>KHOCTb Ha3bIBaeTCs
BIIHCAaHHO}M B MHOTOYTOJIbHHK, 3 MHOTOYTOJIbHHK

BOI'IPIC&HHBIM OKOJIO 3TOH OKPYZKHOCTH.

Q okp.(O;r) BnucaHa B ABCD




He BO BCAKHMHA MHOT'OYT'OJIbHUK MOXKHO
BIIUCATh OKPY?KHOCT.




TEOPEMA

B s11060i1 TpeyroJibHUK MOXKHO BIIUCATh
OKPYKHOCTb ¥ IPUTOM TOJILKO OJHY.

B Jlano: A ABC
JlokaszaTsb: cyuectByeT oKp.(O;r),
BIIMCAaHHAsS B TPEYTOJIbHUK
Jloka3aTebCTBO:
[IpoBes1€M OHCCEKTPHUCHI, KOTOPbIE
\E nepecekarorcs B ogqHo# Touke - O.

OK = OE = OP, rne OK | AB, OE_| BC, OP_ AC,
10 CBOMCTBY OUCCEKTPUC.
A/ P C O paBHOyzasieHa oT ctopoH A ABC.

O - ueHTp okpyxkHocTH, OK, OE, OP paguycsl.
3HAYMT, OKPY>KHOCTb BnicaHa B A ABC.

LleHTp BIIMCaHHOU OKPY?>KHOCTH - TOYKA NepecedyeHus 6UCCeKTPHUC.



[Lnomanb TpeyrojbHHUKaA

[lnomanpk TpeyroJbHHUKA paBHa
IIPOU3BEAEHHUIO €ro noJynepuMeTpa Ha
paauyc BMUCAHHOU OKPYKHOCTH.
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He Bo BCAKHI 4eTHIPEXYTOJIbBHUK MOXKHO
BIIUCATh OKPY>KHOCT.
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TEOPEMA

B yeThbIpexyroJIbHUK MOKHO BIIUCATh
OKPY>KHOCTB TOTja M TOJIBKO TOT/a, KOrAa
CyMMBI IIPOTHBOINO0JIOXKHBIX CTOPOH PaBHEI.

B b C___ C Jano: okp.(O;r) Biucana B ABCD
lloxkasaTthb: AB + CD = BC + AD

Jloka3aTeJbCTBO: 0003HAYUM pPaBHbIE
OTPE3KU KacaTeJIbHbIX OYKBaAMU:

a, b, c, d
AB+CD=ag+b+c+d
BC+AD=a+b+c+d =

AB+ CD=BC+ AD

JlokaszaTesbCTBO 00paTHOM TeopeMbl CM. Ne 724 B yyeOHUKE.



dopmMyiia 4Jis paguyca OKpy>KHOCTH,
BIIMCAaHHOM B IIPAMOYTOJIbHbIN
TPEeyroJIbHUK
a+b—c
A ) a, b- KaTeTkI, C - THNIOTEeHY3a

Jloka3aTeJIbCTBO:
AC, BC, AB - kacaTesbHble U

CKOE - kBagpart, 3HauuT, CK =CE =r
[Io CBOMCTBY KacaTeJIbHbIX:

BE=BM=a-r
AK=AM=b-r
AB = AM + BM

c=b-r+a-r

a+b—c
2r=a+b-c =>r=

2




OnmucanHasg OKpPyXHOCTD

\
Ecsiu Bce BepIIMHBEI MHOTOYT'OJIbHUKA JIeXKaT \
Ha OKPY>KHOCTH, TO OKPY?>KHOCTb Ha3bIBaeTCH
OMMMUCAaHHOU OKOJI0O MHOT'OYTOJIbHHUKA, a
MHOT'OYTOJIbHUK — BIIUCAHHBIM B 3TY

B c OKPY?KHOCTb.

okp.(O;R) onrcana okos0 ABCD




He 0K0J10 BCAKOr0 MHOIOyIroJIbHUKA MOXKHO
ONKCATh OKPY>KHOCTD.
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TEOPEMA

OKoJ10 JIF060Tr0 TPEyroJIbHUKA MOXKHO
OIIMCATh OKPY?>KHOCTB U IIPUTOM TOJILKO

OZHY.
B Jlano: A ABC

Jloka3zaThb: cymectByeT OKp.(O;R),
OINMCaHHas OKOJIO TPeyroJibHUKaA

J/lokasaTebCTBO:

[IpoBesiéM cepeiMHHBIE TIEPIEHAUKYJIAPDI
OA = OB = OC, 1o CBOMCTBY CepeJUHHBIX
neprneHauKyJasapoB.

O paBHOyzaJsieHa oT BepiuruH A ABC.

O - ueHTp oKpykHOCTH, OA, OB, OC - paguycsl.
3HAUYUT, OKPY>KHOCTb OItMcaHa okoJsio A ABC.

[leHTp omMcaHHOI OKPYKHOCTH - TOYKa NepecevyeHHs
cepeANHHBIX NEePINEHAUKYJISIPOB.



He 0K0J10 BCAKOro 4eThIPEXYrOJIbHUKA
MO>KHO OIIMCATh OKPYKHOCTb.
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TEOPEMA

OK0J10 YeThIpeXyroJibHUKa MOXXHO ONHCATh
OKPY?KHOCTb TOTZla U TOJILKO TOTa, Korga
CyMMBbI IPOTHUBOMOJIOXKHBIX YTJ10B paBHbI 180°.

B C JlaHo: okp.(O;R) onrcaHHa 0K0J10

k yeThlpexyrojbHUK ABCD
JlokazaTb:ZA + 2C = «B + 2D = 180°

Jloka3aTebCTBO:

LA u 2C BIIMCaHHBIE =

1 |
D LA = EDCB,LC = EBAD =

1, . 1
LA+ £C = E(BCD + BAD) = ~+360° = 180°

JlokaszaTeJIbCTBO 0OpaTHOU TeopeMbl CM. N2 729 B yueOHUKe.



